
Referat af bestyrelsesmøde i DOF Sønderjylland 

Bestyrelsesmøde holdt den 18.1.2026 på Hotel Røde-Kro, Vestergade 2 i Rødekro 

Referatet er skrevet den 21.1.2026 af Jørn 

Ordstyrer var Ole 

Deltagere: Gert, Bonni, Else, Esben, Jan Jesper, Jørn, Karen, Maiken, Morten, Ole og Wilhelm 

Aĩud fra Bjarne og Viggo 

1. Godkendelse af dagsorden (Ole) 

Dagsordenen fik en anden rækkefølge, idet punktet 3c. Bestyrelsens fremƟdige konsƟtuering kom ind 
foran punkt 2a. Rammestrategi 2026-2029, handleplan for vores lokalafdeling. 

Ligeledes kom et ekstra punkt på: Kørselsgodtgørelse. DeƩe kom ind som pkt. 10 før Næste 
bestyrelsesmøde, der hereŌer blev pkt. 11 og Evt., der hereŌer blev punkt 12. 

2. Formandens meddelelser 

3c. Bestyrelsens fremƟdige konsƟtuering 

En proces med formandsskiŌe er sat i værk: Gert ønsker at fortsæƩe et år endnu, hvoreŌer vi forventer 
at få ny formand eŌer generalforsamlingen i 2027. Vi har et emne. 

2a.  Rammestrategi 2026-2029, handleplan for vores lokalafdeling. 

Wilhelm er sat på som redaktør: 

Vi skal definere vores indsatser og mål indenfor de tre temaer: 

 Fornyelse og Foryngelse 
 Frivillighed 
 Fællesskab 
inden næste repræsentantskabsmøde i april. Der er en frist den 20. marts, hvor Sigrid skal have 
tilsendt udfyldt skema. 
 
2b. Referat fra repræsentantskabsmøde den 15. november 2025 

Er sendt ud Ɵl bestyrelsens medlemmer. 

3. Generalforsamling og årsmøde 

3a. Bestyrelsens beretning. 

Opgaven er delt ud på flere af bestyrelsens medlemmer. 

Gert tager sig af handleplanen. 

3b. Regnskab for 2025 og budget for 2026 

Et regnskab, der viste et overskud på kr. 7.170 blev godkendt af bestyrelsen. 

 



Budget 2026: 

Under udgiŌspunkter ønskes ”Medlems arrangementer” reduceret Ɵl kr. 40.000 og delt op i 2: Jubilæum 
kr. 30.000 og andet kr. 10.000. 

En ny post: Foldere, pjecer mv. sæƩes på med kr. 2.000 under udgiŌer. 

Fuglekurser kan bidrage posiƟvt Ɵl DOF Sønderjyllands resultat: Der skal derfor gøres opmærksom på 
disse kurser også overfor ikke medlemmer. 

3d. Klargøring (borddækning), forplejning (hvad), indkøb – hvem gør hvad. 

Vi starter i Gråsten kl. 10.00 med Bjarne som turguide. 

Else, Esben og Karen står for suppe mv. i Sønderborg. 

På selve årsmødet fortæller Gert om jubilæumsåret, MarƟn Iversen om DOF Sønderjylland gennem 50 år, 
og Gert og Maiken kommer med et oplæg om digesvaleprojektet. 

Til selve generalforsamlingen har vi Preben Jensen som ordstyrer. 

4 Jubilæet 2026 

4a. Status på den 15. august 2026 

Der er indgået en aŌale med Morten DD som foredragsholder. 

Vi starter med fugletur ved Gråsten 

DereŌer mødes vi på Den gamle kro i Gråsten, hvor der er kaffe 

Formanden holder tale. 

Der aĬoldes en konkurrence: flest spontantællinger i en måned op Ɵl jubilæet. 

Ved middagen er der en egenbetaling på kr. 100. 

InvitaƟonen skrives af festudvalget. Esben hjælper med at lave et flot design. 

5. Dagsorden. Hvilke punkter skal der fremƟdig på 

Punktet kommer på på det første bestyrelsesmøde eŌer generalforsamlingen (ikke det bestyrelsesmøde 
på dagen for generalforsamlingen, hvor vi konsƟtueres). 

Der laves skabelon Ɵl bestyrelsesmøder. 

6.  NaturpoliƟk og genopretning 

6a. NaturnaƟonalparker. 

Intet nyt. Det forventes at naturnaƟonalparken Draved skov/Kongens mose udvides ved opkøb. 

Pamhule skov/Hindemade: det er ikke aŅlaret om det skal være naturnaƟonalpark. 

 

 



6b. Status på grønne trepart. 

Arbejdet i de lokale grønne treparter har haft fokus på at indfri krav til reduktion af kvælstof og det 
præger resultaterne, blandt andet ved at der arbejdes med en del minivådområder, der ikke har den 
store naturværdi. 
 
Det er lykkes at indfri kvælstofreduktionskravet i oplandene  Lillebælt/Jylland og Vidaa-Kruså, men ikke 
i oplandet til Vadehavet.  

  
De 4 sønderjyske kommuner har alle politisk vedtaget forslag til omlægningsplaner. for den grønne 
trepart. 
 

6c. Kystvandråd 

Intet nyt 

6d. Kommuner og de grønne råd 

De grønne råd er ikke kommet i gang eŌer valget i november. 

6e. Status på Rømø strandsejler klagen 

Intet nyt 

6f. Naturgenopretning i DOF Sønderjyllands område 

Naturstyrelsen arbejder med opkøb af naturarealer ved Mjang Dam 

Margrethekog nord er nu opkøbt af Den Danske Naturfond. 

6g. DOFs naturpoliƟk 

Intet nyt 

6h. 59 forvaltningsplaner for NSTs skove 

DOF Sønderjylland er kommet med høringssvar for de 8 områder, der ligger i Sønderjylland. 

7 Ørneklubben 

2025 har været et godt år med mange ture og 14 akƟve børn, der er medlemmer. 

Ørnens dag aĬoldes ved Slivsøen og Ballum sluse søndag den 22. februar. 

8. Status på projekter 

Ingen projekter for medlemmer i 2026. 

9. Bordet rundt (status på opgaver, møder, Ɵltag…) 

9a. Vedligeholdelse af Instagram (Maiken) 

Instagram har ikke givet medlemmer. Fremover er der ikke planer om at bruge ressourcer på Instagram. 

 



9b. InformaƟonsmøde vedr. FINN – punkƩælling – dato for Joakims besøg  

Det blev aŌalt, at vi foreslår Joakim, at vi mødes i Kongens Mose en gang i april. Joakim bedes komme 
med datoer for arrangementet. Jørn kontakter Joakim. 

9c. Fællesskaber – mail fra Esben 

Esben foreslog at vi laver ture, hvor deltagerne deles op i små grupper. 

Esben opfordres Ɵl at arrangere sådanne ture, der kan annonceres på vores hjemmeside/facebook. 

 

10. Kørselsgodtgørelse 

DeƩe er et punkt der for anden gang udskydes Ɵl næstkommende bestyrelsesmøde (ikke mødet, hvor vi 
konsƟtueres eŌer generalforsamlingen) 

11. Næste bestyrelsesmøde 

EŌer generalforsamlingen konsƟtueres bestyrelsen, og der aŌales Ɵdspunkt for næstkommende 
bestyrelsesmøde  

12. Eventuelt 

Ole har været ordstyrer. Den post ønsker han at afgive. Wilhelm overvejer om han skal overtage posten. 

Vi har et emne, der ønsker at indtræde som suppleant eŌer Viggo. 

Vi undersøger om www.dofsønderylland.dk kan blive vores nye domænenavn. 

Når DOF Sønderjylland indgiver klage og besvarer formelle høringer, vil Knud Flensted gerne have kopi. 

 

 

 

 

 


